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POWIAT STARGARDZKI -
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Stargardzie,
ul. Skarbowa 1,
73-110 Stargard

Stargard, 10.03.2020 r.
Nr sprawy: PCPR.DR.131.15.2020.Rg

WYJASNIENIE NR 1

Dotyczy: postgpowania prowadzonego w trybie art. 1380 PZP pn. organizacia wyjazdowych szkoler
edukacyjnych dla funkcjonujgcych zawodowych i niezawodowych rodzin zastgpczych oraz prowadzgcych
rodzinne domy dziecka, realizowanych w ramach projektu ,,Rodzina — najlepszq inwestycjg” zgodnie £
umowq RPZP.07.06.00-32-K006/18 z dnia 3 czerwca 2019 r. Projekt Rodzina - najlepszq inwestycjg jest
wspdlfinansowany ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spolecznego w ramach Regionalnego Programu
Operacyjnego Wojewodztwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020, Osi priorytetowej VII Wigczenie
spoleczne, Dziatania 7.6 Wsparcie rozwoju ustug spolecznych swiadczonych w interesie ogélnym

Do siedziby Zamawiajjcego wplynal wniosek o wyjasnienie tre$ci ogloszenia o zaméwieniu:

Pytanie nr 1:

Zamawiajacy nie okreslit przedmiotu zaméwienia, tj. nie okreslit liczby uczestnikéw, co stanowi jeden z
podstawowych czynnikéw cenotwérczych.

Zamawiajacy wskazuje jedynie, ze liczba Uczestnikow bedzie wynosita maksymalnie 55 oséb, nie podaje za$
minimalnej liczby osdb, za ktdra zostanie dokonana platnosé.

Umowa, paragraf 1, punkt 9: (...) rozliczenie nastgpi na podstawie rzeczywistego zuzycia (konsumpcji) pokoi i
wyzywienia (...)

zatem moze to by¢ od 0 do 55 oséb co jest okresleniem dalece nieprecyzyjnym, mogacym narazaé
Wykonawcdw na razgce straty finansowe, jest dziataniem dyskryminujagcym Wykonawcow.

Ponadto Wykonawca prosi o wyjasnienie jak bedzie rozliczana konsumpcja pokoi i wyzywienia, jezeli w
ofercie nalezy podac¢ ceng za osobg na kazdy z wyjazdow.

Wykonawca prosi o doprecyzowanie liczby Uczestnikow za ktérg zostanie dokonana ptatno$é w taki sposdb,
aby réznica ,,0d ..do” nie wynosita wiecej niz 15 %.

Uzasadnienie:

1) Za rekrutacje¢ Uczestnikéw odpowiada Zamawiajacy, to Zamawiajacy zna grupe docelowa i ma
wiedzg nt. potencjalnej liczby Uczestnikow, mogacych wystapi¢ probleméw, wstepnych
deklaracji, itp.; natomiast powyzZej wskazane zapisy pozostawiaja 100 % ryzyka na
Wykonawcy.

2) Duza réznica (powyzej 15%) liczby Uczestnikéw powoduje fakt, iz zmienia si¢ przedmiot
zaméwienia, co jest niedopuszczalne zgodnie z Ustawa Pzp oraz z Wytycznymi
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej:

3) Przedmiot zamdwienia opisuje si¢ w sposéb jednoznaczny i wyczerpujgcy, za pomocy
dokladnych i zrozumialych okreslen, uwzgledniajgc wszystkie wymagania i okolicznosci
mogqce mie¢ wplyw na sporzgdzenie oferty.

4) Ponadto takie, jedynie orientacyjne, okre$lenie liczby Uczestnikow, naraza Wykonawcéw na
straty, poniewaz musi on zarezerwowaé miejsca noclegowe, sale oraz wyzywienie dla 55
Uczestnikow. W hotelach obowigzuje przedptata w wysokosci 30 % przy rezerwaciji oraz nawet
100% wartosci catego zamowienia na 14-30 dni przed realizacja ushugi. Nie ma tez mozliwosci
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zwrotu czesci poniesionych oplat czy odstapienia od rezerwacji i zaptaty w hotelu czy
zmniejszenia zamodwienia okreslonego w umowie pomi¢dzy hotelem i Wykonawca.

5) Dodatkowo cena za 1 Uczestnika bedzie zupelnie inna w grupie np. 25 niz w grupie 55 oséb.
Reasumujac okreslenie przedmiotu zamdéwienia w niniejszym postgpowaniu jest dziataniem niezgodnym z
Wytycznymi RPO WZP i Prawem zaméwien publicznych, ponadto naraza Wykonawcéw na straty i jest
dziataniem dyskryminujagcym Wykonawedéw. Wykonawca nie moze by¢ jedyna strong ponoszaca catkowite
ryzyko rezygnacji Uczestnikow z udziatu w wyjezdzie.

Wykonawca zwraca uwagg, iz w tego typu postgpowaniach (wspétfinansowanych z Europejskiego Funduszu
Spofecznego) Zamawiajacy wskazuja na roznicg w liczbie Uczestnikow nie wieksza niz 15 %. Takze
Zamawiajacy w dotychczas prowadzonych postgpowaniach wskazywal liczbe Uczestnikéw minimalng i
maksymalng z roznica nie przekraczajaca 15 %.

Odpowiedz:

Postgpowanie prowadzone jest w oparciu o przepis art.1380 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamdwien
publicznych (Dz. U z 2019 r., poz.1843) — dalej PZP. Zgodnie z trescig opinii Urzgdu Zaméwien Publicznych
dostgpna na stronie www.uzp.gov.pl, ,,(...)procedura udzielania zamowien publicznych na ustugi spoteczne w
oparciu o art. 1380 PZP tworzona jest przez samego zamawiajacego, ktory zobowiazany jest jedynie do
uwzglednienia norm zawartych w art. 1380 ust. 2-4 znowelizowanej PZP, a ktore to przepisy nie przewiduja
koniecznosci stosowania przepiséw ustawy Pzp dotyczacych opisu przedmiotu zamOwienia, kryteriow oceny
ofert czy umow w spraw1e zamdwienia publicznego, nalezy stwierdzi¢, iz zamawiajacy w tym zakres1e nie jest
Zwigzany rozwigzaniami ustawowymi(...)”.

Zamawiajacy informuje, Zze zgodnie z trescig ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczeg6lnych rozwiazaniach
zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19, innych choréb zakaznych oraz
wywolanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. z 2020 r., poz. 374), W przypadku, gdy podrézny odstapi od
umowy W trybie okreslonym w art. 47 ust. 4 ustawy z dnia 24 listopada 2017 r. o imprezach turystycznych i
powiazanych ustugach turystycznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 548) lub organizator turystyki rozwigze umowe o
udzial w imprezie turystycznej w trybie okreslonym w art. 47 ust. 5 pkt 2 tej ustawy, ktore to odstgpienie od
umowy lub rozwigzanie umowy pozostaje w bezposrednim zwiazku z wybuchem epidemii wirusa SARS-CoV-
2, przedsigbiorcy turystycznemu przystuguje zwrot wptat przekazanych na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny,
o ktérym mowa w ustawie z dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiazkowych, Ubezpieczeniowym
Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych. Przypominamy, ze w calej
Europie obowigzuje podwyzszony stan zagroZenia epidemiologicznego. Zamawiajacy nie jest w stanie
przewidzie¢, czy potencjalni uczestnicy nie zostang na przyktad objeci kwarantanna. Dopuszczamy takze
mozliwos$¢, ze kwarantanng objety zostanie Hotel wskazany przez Wykonawce w ofercie.

Pytanie 2:

Czy Zamawiajacy dopuszcza aby funkcj¢ Trenera szkolen dla dorostych pehita osoba z wyksztalceniem
pedagogicznym na poziomie: magister, jezeli posiada ponad dwuletnie doswiadczenie w pracy z rodzinami
zastgpczymi oraz przeprowadzila dla rodzicow zastepezych ponad 100 godzin zaje¢ w podobnej tematyce jak w
niniejszym postgpowaniu?

Odpowiedz:

Warunki udzialu pozostaja bez zmian.

Pytanie 3:

Zamawiajagcy we wzorze Umowy oraz w Ogloszeniu nie wskazuje na mozliwo$¢ zmiany treneréw i
opiekunéw. Wykonawca prosi o dodanie zapisu umozliwiajgcego zmiang kadry na osoby spetniajace
wymagania okreslone z Ogloszeniu. Jest to standardowy zapis stosowany przez Zamawiajacych, szczegdlnie w
sytuacji kiedy sa to 4 wyjazdy prowadzone w dlugim okresie czasu, Wykonawca nie ma mozliwosci
zagwarantowania niezmiennosci kadry.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza mozliwos$é zmiany osob, ktdre beda uczestniczy¢ w realizacji zaméwienia w stosunku
do pierwotnie wskazanych w ofercie, pod warunkiem, ze osoby te beda spetnia¢ warunki udziatu co najmniej w
takim  stopniu, jak osoby zastgpowane. Zmiana moze nastgpi¢ na wniosek Wykonawcy zawierajacy
uzasadnienie zmiany. Zmiana wymaga zgody Zamawiajgcego wyrazonej na pismie.

Pytanie 4:

Szczegdtowy opis przedmiotu zamowienia:

Dla kazdego wyjazdu pojawia si¢ zapis:

Transport uczestnikow i ich opiekunow
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Wykonawca prosi o wyjasnienie kim sa opiekunowie

Odpowiedz:

Wykresla si¢ sformutowanie ,.i ich opiekunéw™

Pytanie nr 5:

Szczegolowy opis przedmiotu zamoéwienia:

Dla kazdego wyjazdu pojawia si¢ zapis:

Nocleg i wyzywienie dla maksymalnie 60 0s6b (w tym 35 uczestnikow zajeé, 2 trenerow oraz 3 pedagogow) (...).
Wykonawca prosi o wyjasnienie dlaczego Wykonawca ma obowigzek zakwaterowania treneréw i opiekunéw
jezeli uczestnikami wyjazddw sg rodziny, czyli nie ma dzieci/miodziezy bez opiekunéw prawnych

Odpowiedz:

Wymaga sig, by trenerzy i pedagodzy byli stale dostgpni w miejscu realizacji zaméwienia. Stad wymag.
Pytanie nr 6:

Wykonawca prosi o, chociaz orientacyjne, wskazanie liczby:

- 0s0b dorostych — rodzicow zastepczych,

- dzieci do lat 4,

- dzieci do lat 12,

- dzieci/mlodziezy powyzej 12 r.z..

Uzasadnienie:

Jest to informacja konieczna do wyceny ustug hotelowych i gastronomicznych, struktura wiekowa Uczestnikow
jest jednym z czynnikéw cenotwoérezych i stanowi niezbedng informacje dla okreslenia przedmiotu zamdéwienia
Odpowiedz:

Na obecng chwilg zamawiajacy nie dysponuje takimi danymi.

Pytanie nr 7:

Szczegdlowy opis przedmiotu zamoéwienia, I. LOKALIZACJA

Zamawiajacy wskazuje, iz hotele mogg by¢ zapewnione w promieniu 20 km od miejscowosci.

a) Wykonawca, z uwagi na swoje doSwiadczenie w realizacji podobnych wyjazdéw prosi o zmiane
zapisu tak by miejsca zakwaterowania miescity si¢ odpowiednio w Toruniu, Trdjmiescie,
Wroctawiu, Poznaniu, poniewaz zakwaterowanie poza tymi miejscowosciami znacznie obnizy
warto$¢ turystyczng i edukacyjna wyjazdow. Szczegolnie, ze Zamawiajacy nie wskazuje na
koniecznos¢ zapewnienia transportu do centrum danego miasta, ani nie zawiera w programie
obowigzku zapewnienia wycieczki turystycznej po danym miescie. Wykonawcy jako ,.atrakcje”
moga zatem wskaza¢ jedynie zajecia w hotelu, wowczas rodziny w ogodle nie odwiedzg danego
miasta.

b) Ponadto Wykonawca prosi o sprecyzowanie co oznacza zapis w promieniu 20 km od miejscowosci.
Czy jest to odleglos¢ od granic miasta, w jaki sposéb liczona (odlegto$¢ drogowa czy w linii
prostej)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian. Zapis w promieniu 20 km od miejscowosci to odleglo$é od
najblizszej granicy miasta. Liczona bedzie wg https://www.google.pl/maps

Pytanie nr 8:

PRZEDMIOT WARSZTATOW

Zamawiajacy wskazuje, ze taczny czas warsztatow wynosi 8 godzin, za§ w programie wskazane jest 10 godzin
szkolef. Zamawiajgcy prosi o ujednolicenie zapisow.

Odpowiedz:

Zamawiajacy prostuje zapis poprzez wskazanie, iz zamawiajacy wymaga, by laczny czas warsztatéw/szkolen
wyniost 10 godzin dla kazdej z grup.

Pytanie 9:

IV WYMAGANIA WOBEC USLUG HOTELOWYCH

Punkt 1. Zapis : Hotel posiada kategori¢/standard co najmniej 3 * (stownie trzy gwiazdki).

Wykonawca zwraca uwage, ze okreslenie ,standard” nie jest jednoznaczne z okresleniem ,kategoryzacja”.
Standard oznacza, ze dany hotel spelnia wszystkie wymagania jakie okreslone sa odpowiednim
Rozporzadzeniem, natomiast nie posiada formalnej kategoryzacji nadanej przez Marszatka wlasciwego
wojewddztwa. Kategoryzacja oznacza, ze dany hotel spetnia wszystkie okreslone Rozporzadzeniem wymagania
oraz posiada formalnie nadana kategoryzacje trzech gwiazdek i wpis do Centralnego Wykazu Obiektéw
Hotelarskich.

Dodatkowo Zamawiajacy zamieszcza zapis:
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Punkt 6: Dopuszcza si¢ realizacje przedmiotu zamdwienia w obiekcie hotelowym speiniajgcym wymogi
wskazane w niniejszym Ogloszeniu. Powyzszy zapis wskazuje, ze kategoryzacja hotelu nie jest wymagana, a
jedynie standard ma by¢ jak w hotelu o kategorii 3 * (odpowiednia infrastruktura, wielkos$¢ pokoi, catodobowa
recepcja, itd.) zgodnie z Rozporzadzeniem. Wykonawca prosi o sprecyzowanie czy hotel ma posiadaé
kategoryzacje 3 *. czy jedynie standard w petni odpowiadajacy hotelom kategorii 3 *.

Odpowiedz: ‘

Zgodnie z trescia Ogloszenia, Dopuszcza si¢ realizacje przedmiotu zamdéwienia w obiekcie hotelowym
speiniajacym wymogi wskazane w niniejszym Ogloszeniu.

Pytanie 10:

IV WYMAGANIA WOBEC USLUG HOTELOWYCH

Punkt 2. Zapis: Zakwaterowanie (...) w pokojach 2-4 osobowych (uczestnicy).

Wykonawca prosi o doprecyzowanie, ze rodzin nie mozna kwaterowa¢ do wspolnych pokoi (np. dwie
dwuosobowe rodziny w pokoju 4-0s) oraz o orientacyjng informacje¢ nt. struktury/liczebnosci poszczegdlnych
rodzin i ilosci potrzebnych pokoi.

Uzasadnienie:

Dokonujac rezerwacji w hotelu wskazuje si¢ konkretne zapotrzebowanie na pokoje 1, 2, 3, 4 -os. Wielkosé
pokoi (liczba 16zek) jest tez wazng czgscig skltadowa dla wyceny ustugi hotelowe;j.

Odpowiedz:

Na obecng chwilg zamawiajacy nie dysponuje takimi danymi.

Pytanie 11:

Punkt 2, zapis: (...) Pokoje jednoosobowe dla uczestnikow wymagane bgda w przypadku nieparzystej liczby
0s6b danej plci.

Wykonawca prosi 0 wyjasnienie zapisu w $wietle tego, ze Uczestnikami sg rodziny

Odpowiedz:

Zamawiajacy wykresla zapis.

Pytanie 12:

IV WYMAGANIA WOBEC USLUG HOTELOWYCH

Punkt 2, zapis: (...) Wykonawca zapewnia kazdorazowo do dyspozycji Zamawiajgcego min. 3 pokoje
Jednoosobowe. Wykonawca prosi o sprecyzowanie celu zapewnienia 3 pokoi dla Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wykresla zapis.

Pytanie 13:

IV WYMAGANIA WOBEC USLUG HOTELOWYCH

Punkt 5, zapis: Hotel zakwateruje Uczestnikow zgodnie z wylycznymi, ktore zostang przekazane przez
Zamawiajgcego na min. 3 dni przed terminem szkolenia. Zamawiajacy wskazuje, ze 3 dni przed terminem
wyjazdu to zdecydowanie niewystarczajacy okres by Wykonawca i hotel mogl przydzieli¢ odpowiednie dla
rodzin pokoje, minimalny czas to 7 dni, przy jednoczesnym wstepnym wskazaniu struktury rodzin na dany
wyjazd na miesiagc przed kazdym z wyjazdow

Odpowiedz:

Zgoda. Zamawiajacy zmienia zapis na nastepujacy: Hotel zakwateruje Uczestnikow zgodnie z wytycznymi, ktére
zostanq przekazane przez Zamawiajgcego na min. 7 dni przed terminem szkolenia

Pytanie 14:

Punkt 1. Zapis: Ustugi restauracyjne obejmujq (.. ) 2 obiady(...)

Wykonawca wskazuje, ze bezwzglednie konieczne jest zapewnienie dla Uczestnikow obiadu w pierwszy dzien
wyjazdu. Wyjazd ze Stargardu musi odby¢ si¢ w godzinach porannych i pierwszym cieptym positkiem nie moze
by¢ kolacja, szczegdlnie, ze uczestnikami sa tez dzieci.

Punkt 2. Zapis: (...) serwisy kawowe pierwszego i drugiego dnia Wykonawca zwraca uwage, ze warsztaty
odbywaja si¢ drugiego i trzeciego dnia.

Punkt 5. Zapis: (...) jednorazowo dla min 20 osob (nie jest mozliwa realizacja wyzywienia w systemie , na

zmiany”

Wykonawca prosi o wyjasnienie powyzszego zapisu - grupa liczy 55 osob

Odpowiedz:

Punkt 1: Zapis pozostaje bez zmian.

Punkt 2: Zamawiajacy rozumie przez zapis ten zapis obowigzek zapewnienia serwisu kawowego pierwszego i
drugiego dnia szkolenia. Dnia przyjazdu nie wliczamy.
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Punkt 5: Zamawiajacy zmienia zapis, nadajac mu brzmienie: Hotel posiada restauracj¢ zapewniajaca realizacje
przedmiotu zamoéwienia w zakresie wyzywienia - jednorazowo dla min. 60 osob (nie jest mozliwa realizacja
wyzZywienia w systemie ,,na zmiany")

Pytanie 15:

VIRAMOWY HARMONOGRAM

Zapis: 18:00 — 19:00 rejestracja uczestnikow w hotelu

Wykonawca prosi o wyjasnienia co oznacza ten zapis, zakwaterowanie ( a nie rejestracja) w hotelu musi odbyé

sie zaraz po przyjezdzie, poniewaz uczestnicza w nim réwniez dzieci

Odpowiedz:

Zamawiajacy wykresla zapis ,,18:00 — 19:00 rejestracja uczestnikow w hotelu”. Jednoczesnie modyfikuje sig

zapis ,,14:00 przyjazd uczestnikéw, nadajagc mu brzmienie: 14:00 przyjazd uczestnikéw do hotelu,

zakwaterowanie uczestnikow”

Pytanie 16:

VII. WYMAGANIA WOBEC SAL KONFERENCYINYCH WRAZ Z NIEZBEDNA INFRASTRUKURA
Wykonawca prosi o modyfikacj¢ zapisbw i1 nazewnictwa: sale szkoleniowe/warsztatowe, a nie
konferencyjne, poniewaz zapisy wskazuja, iz opis sal nie dotyczy warsztatéw w przedmiotowym
postgpowaniu, a typowej konferencji.

Sale konferencyjne s3 wigksze, wyposazone w caly szereg sprzg¢tu, ponadto sale konferencyjne nie
sprzyjaja zbudowaniu atmosfery niezbednej przy zajeciach dla rodzicéw zastepczych.
Wykonawca prosi o odstgpienie od wymogow:
- zapewnienia klimatyzacji, na rzecz sprawnej wentylacji i temperatury 21-24 stopni Celsjusza;
- wyposazenia w laptopy (trenerzy dysponuja swoimi laptopami, a uczestnicy nie korzystajg z laptopow
przy tego rodzaju warsztatach);
- naglosnienia, mikrofonéw — na warsztatach dla 15 0sdb nie stosuje si¢ naglosnienia
Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Z powazaniem,

Monika Rygiel-Gawroriska
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